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«Η ανησυχητική έξαρση των φαινομένων βίας κατά των γυναικών στη χώρα 
μας, είναι μία θλιβερή πραγματικότητα, την οποία δεν επιτρέπεται να 
αγνοήσουμε. Οφείλουμε να κοιτάξουμε το πρόβλημα κατάματα και να 
ενεργοποιηθούμε με στοχευμένες δράσεις που θα συμβάλλουν στην έμπρακτη 
στήριξη των θυμάτων, προκειμένου να έχουν μία δεύτερη ευκαιρία στη ζωή και 
την εργασία», αναφέρει. 

«Στη ΔΥΠΑ από την αρχή της θητείας μας δώσαμε προτεραιότητα στην 
υλοποίηση ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης που θα επικεντρώνονται στη 
στήριξη συμπολιτών μας που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και δεν 
είναι εύκολη η εργασιακή τους ένταξη ή επανένταξη. Για μία κοινωνία ίσων 
ευκαιριών, χωρίς αποκλεισμούς. 

Σε αυτό το πλαίσιο πριν από 3 χρόνια, τον Μάρτιο του 2021, αποφασίσαμε να 
εντάξουμε στα προγράμματα απασχόλησης ευπαθών κοινωνικών ομάδων, 
γυναίκες που είναι θύματα έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας και οι οποίες 

ΕΛΛΑΔΑ

Πρωτοψάλτης στο iefimerida: Παράθυρο διαφυγής για τις
κακοποιημένες γυναίκες από τη ΔΥΠΑ

Ο διοικητής της Δηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, Σπύρος Πρωτοψάλτης µιλώντας στο 
iefimerida µιλάει για τα προγράµµατα απασχόλησης ευπαθών κοινωνικών οµάδων, γυναίκες 
που είναι θύµατα έµφυλης και ενδοοικογενειακής βίας και οι οποίες δυσκολεύονται να 
επανενταχθούν στην αγορά εργασίας.

Ο Σπύρος Πρωτοψάλτης Διοικητής και  Πρόεδρος ΔΣ στη Δηµόσια Υπηρεσία Απασχόλησης



δυσκολεύονται να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας. Ωστόσο δεν 
εφησυχάσαμε. Ο πολλαπλασιασμός των κρουσμάτων βίας μας «υποχρέωσε» να 
διευρύνουμε τις πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν περαιτέρω αυτές τις 
γυναίκες και θα τους ανοίξουν ένα νέο μεγαλύτερο παράθυρο διαφυγής από το 
κακοποιητικό τους περιβάλλον» σημειώνει ο κ. Πρωτοψάλτης. 

Η νέα δράση της ΔΥΠΑ «Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη» 

Προς αυτή την κατεύθυνση «γεννήθηκε» η νέα δράση μας «Ανεξάρτητη Δυνατή 
Ελεύθερη». Με τη στήριξη τριών υπουργείων, Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Προστασίας του Πολίτη, 
καθώς επίσης με την πολύτιμη συνδρομή μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων, 
εξασφαλίζουμε σε γυναίκες που έχουν υποστεί κακοποίηση, τη δυνατότητα να 
βρουν εργασία, να στηριχθούν στα πόδια τους και να νιώσουν δυνατές και 
αυτόνομες. 

Θέσεις εργασίας στις κακοποιημένες γυναίκες που έχουν ανάγκη 
επαγγελματικής αποκατάστασης 

Στη δράση, που έχει πανελλαδική εμβέλεια και καλύπτει τις γυναίκες χωρίς 
προαπαιτούμενο να είναι εγγεγραμμένες άνεργες, έχουν ήδη δηλώσει 
συμμετοχή 33 επιχειρήσεις, που συνεργάζονται με τη Μονάδα Εξυπηρέτησης 
Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) της ΔΥΠΑ, οι οποίες υιοθετώντας 
τους σκοπούς της, θα παρέχουν σε σύντομο χρονικό διάστημα, θέσεις εργασίας 
στις κακοποιημένες γυναίκες που έχουν ανάγκη επαγγελματικής 
αποκατάστασης. Επιχειρήσεις εγνωσμένου κύρους δίνουν για άλλη μία φορά 
ψήφο εμπιστοσύνης στη ΔΥΠΑ, γεγονός που σηματοδοτεί πως πλέον έχουμε μία 
αμφίδρομη σχέση εμπιστοσύνης και αξιοπιστίας. Αποδείξαμε στον κόσμο του 
επιχειρείν, ότι μπορούν να μας εμπιστεύονται και πως η ΔΥΠΑ μπορεί να 
αποτελεί έναν διαρκή, ενεργό συνοδοιπόρο τους. 

Οι εταιρείες που συμμετέχουν και στηρίζουν τη δράση «Ανεξάρτητη Δυνατή 
Ελεύθερη» είναι οι: ΑΒ Βασιλόπουλος, Access Fashion, Agrino, AVAX, BAYER 
ΕΛΛΑΣ, Βενέτης, CQS, Daikin, Δειπνοσοφιστήριον, DELOITTE, Όμιλος 
Ευρωκλινικής, Galerie de Beauté, Grecotel Hotels & Resorts, Holland & Barrett, 
ΙΑΣΩ, Όμιλος Ιατρικού Αθηνών, Καραμολέγκος, INTERSPORT, La Vie en Rose, Lili 
Drogerie, Marks & Spencer, Motor Oil, Nestlé, ΟΤΕ Όμιλος Εταιρειών, 
Παπαστράτος, Παπουτσάνης, PepsiCO Hellas, Pharmathen, Public group, 
Supermarket Κρητικός, Thrakon Ytong, Vasia Hotels & Resorts, Wella Company. 

Κίνητρο μας για τη νέα αυτή δράση μας είναι οι ενθαρρυντικές μαρτυρίες 
γυναικών που ωφελήθηκαν από τα προγράμματα μας. Γυναίκες που δεν 
φοβήθηκαν να μας εμπιστευθούν και μας είπαν πως κατάφεραν, μέσα από την 
εργασιακή ευκαιρία που τους δόθηκε, να ενταχθούν ξανά στην κοινωνική ζωή, 
να εμπιστευθούν εκ νέου τις δυνατότητές τους, να συναναστραφούν και να ξανά 



νέους ανθρώπους και να συμμετέχουν ενεργά και πάλι στην ζωή. Αυτές οι 
γυναίκες πήραν πίσω την αξιοπρέπεια τους, βγήκαν από το σπίτι, έκαναν νέους 
φίλους και έβαλαν φως στη ζωή τους. Οι συγκεκριμένες μαρτυρίες είναι για 
εμάς στη ΔΥΠΑ, το «καύσιμο» μας για να συνεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά, με 
τον ίδιο προσανατολισμό. Να στηρίζουμε όλες τις γυναίκες και όχι μόνο αυτές 
που έχουν υποστεί κακοποίηση. 

Άλλωστε με δεδομένο ότι οι γυναίκες αποτελούν σχεδόν τα 2/3 των 
εγγεγραμμένων ανέργων και το ποσοστό ανεργίας των γυναικών είναι κατά 67% 
μεγαλύτερο από των ανδρών, η στήριξη τους με συγκεκριμένα προγράμματα και 
δράσεις, είναι επιτακτική ανάγκη. 

Ήδη τα αποτελέσματα των μέχρι τώρα δράσεων μας είναι απτά. Στο διάστημα 
των τελευταίων 3,5 ετών, συνολικά, μέσω των προγραμμάτων απασχόλησης, 
που υλοποιήσαμε εντάχθηκαν στην αγορά εργασίας σχεδόν 100.000 γυναίκες, 
σημειώνοντας ιστορικό ρεκόρ για τη ΔΥΠΑ. Δεν μείναμε όμως εκεί. Πρόσφατα 
υπογράψαμε με το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), Μνημόνιο 
συνεργασίας με στόχο τη δρομολόγηση δράσεων για την καταπολέμηση των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και 
στην εύρεση εργασίας, ενώ παράλληλα πριν λίγο διάστημα, ολοκληρώθηκε το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα Women In Tech της Huawei, το οποίο απευθυνόταν σε 
500 άνεργες γυναίκες 25-45 ετών, εγγεγραμμένες στο μητρώο της ΔΥΠΑ 
απόφοιτες δευτεροβάθμιας, μετα-δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. 

Η ΔΥΠΑ έχει περάσει πλέον σε μία νέα εποχή. Δεν είναι απομονωμένη από την 
κοινωνία, ούτε φορά παρωπίδες. Αφουγκράζεται τις σύγχρονες ανάγκες, 
παρακολουθεί τις κοινωνικές μεταβολές και συμμετέχει ενεργά στο σχεδιασμό 
και την υλοποίηση δράσεων που στόχο έχουν την ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής και την εμπέδωση της αξίας ότι κανένας πολίτης δεν είναι μόνος του. 




